

## 国家医保局拟规范口腔种植收费 种植牙要降价了



2022年8月18日,贵州省铜仁市玉屏侗族自治县人民医院口腔科医生在为牙病患者治疗。

为保障群众获得高质量、有效率、能负担的缺牙修复服务,国家医疗保障局18日发布《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

征求意见稿共四部分12条,重点是规范口腔种植收费方式、做好口腔种植等医疗服务价格调控、开展种植牙耗材集中采购、实施口腔种植收费综合治理等,促进口腔种植的健康有序发展。

### 种植体服务项目与专用耗材分开计价

随着生活水平提高和人口老龄化程度加深,口腔种植领域收费不规范、费用负担重等问题成为困扰群众的民生痛点。

在规范口腔种植收费方式方面,有序推进口腔种植医疗服务“技耗分离”。公立医疗机构提供口腔种植医疗服务,主要采取“服务项目+专用耗材”分开计价的收费方式,即种植体植入费与种植体耗材系统价格分开计价;牙冠置入费与牙冠产品价格分开计价;植骨手术费与骨粉价格分开计价。

对于目前耗材合并并在医疗服务项目中收费的情况,实行“技耗分离”时,应按照扣减相关耗材线上采购均价的方式,同

步下调项目价格。

此外,种植牙牙冠将实行挂网采购,公立医疗机构根据临床需求自主选择,并按实际采购价格“零差率”销售,并整合口腔种植涉及的医疗服务价格项目。

### 做好种植牙全流程价格调控

征求意见稿明确,各地医疗保障部门要以单颗常规种植为重点,明确全流程价格的调控目标,指导集中带量采购、规范医疗服务价格项目,以及加强口腔种植医疗服务价格调控等整治工作。

种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费等口腔种植项目实行政府指导价管理的地区,医疗保障部门在规范价格项目的同时,重新制定公布政府指导价。

针对群众反映强烈、费用负担重的种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费要以降为主。其中,公立医疗机构政府指导价显著高于本地区民营医疗机构平均价格的要重点降价。

同时,加强民营医疗机构口腔种植价格监管和引导。民营医疗机构口腔种植等服务价格实行市场调节,定价应遵循公平合法、诚实信用和质价相符的原则,并主动在明显区域公示价格水平,并保障公示信息的真实性、及时性、完整性。

### 种植牙耗材将开展集中采购

征求意见稿明确,由四川省医疗保障局牵头组建种植牙耗材省际采购联盟,各省份均应参加。具体采购方案由四川省医疗保障局会同各联盟省份医疗保障部门制定并组织实施。

种植体集采以成套的种植体系统为单元,包含种植体、修复基台,以及覆盖螺丝、愈合基台、转移杆、替代体等配件。

征求意见稿明确,各地对辖区内具备种植服务能力医疗机构进行广泛动员,组织公立医疗机构全部参加种植牙耗材集中采购,全力动员民营医疗机构参加。

原则上各统筹地区参加此次集采的医疗机构数占开展种植牙服务医疗机构的比例应达40%以上,或本区域报送需求总量占上年度实际使用总量的比例达50%以上。

此外,各地医疗保障部门要以地市为单位建立口腔种植的价格异常警示制度,将价格投诉举报较多、定价明显高于当地平均水平、拒绝或消极参与种植牙集采的各级各类医疗机构列入价格异常警示名单,并每季度在当地医疗保障局官方网站公开通报。

根据文件,公众可通过电子邮件或书面信函的方式提出反馈意见,截止时间为2022年8月27日。

据新华社

## 北京秋季开学防疫要求 师生在京满7天后方可返校

昨日,北京市召开第388场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。发布会上,北京市政府新闻发言人徐和建表示,要做好秋季开学返校防疫工作,各中小学校、幼儿园、托育机构师生员工在京满7天后方可返校(回)。要加强自驾游防疫管理,严格遵守

返京政策,谨慎选择目的地。要严格市场防疫,落实进口货物防疫措施。要落实落细防疫基层基础工作,配强一线防疫力量。要对新发疫情露头就打、以快制快,阻断传播链条,守住不发生规模性疫情的底线。

据央视

## 加油站把汽油柴油搞混 二百多辆车集体报废

涉事加油站只打算赔偿每位车主800元

近日,重庆某加油站因工作失误把柴油当汽油加给车辆,导致200多辆车的发动机报废。

据当事人徐女士爆料,事发当天,她有私事处理,路过这家加油站顺便加油。没想到因为工作人员加错油,导致发动机无法发动。由于上百辆车都出现了这个问题,他们联系拖车公司和维修公司,但是车的数量太多,从下午4点左右耽误到晚上9点多,本来要办的事情也没办成,自己还得修车耽误工夫。

记者询问原因时,才知道是因加油站工作人员失误所致。

据悉,该加油站工作人员在卸油时,没有仔细核对,将柴油注入汽油库中。直到加了油的车出现问题,相关人员才发现,除了17号、19号加油枪外,其他18把加油枪均存在问题。

事发后,加油站表示愿意为受影响的车主联系拖车公司,承担部分费用,并给每位车主一次性赔偿800元,解决此事。

针对该加油站提出的解决方案,很多车主不愿意接受,纷纷表示:“发动机出现问题,可不是800元就能解决的。”

据极目新闻

## 高温天女童被困车内 半小时险丢性命

呼吸、心跳暂停,抢救两天后脱险

日前,浙江丽水市一名10岁女童拿着车钥匙去车里玩,被困后备厢半小时,被救出时已呼吸、心跳暂停。

记者从丽水市中心医院了解到,女童送医时体温42℃,考虑热射病,所幸经急诊ICU抢救两天后度过危险期,近日已出院。

据家属告诉医生,事发当天下午,孩子自己拿到车钥匙到车里玩,不慎被困后备厢约半小时,被救出时已没有呼吸、心跳。

记者了解到,等待救护车时,女童父母为她进行心肺复

苏,急救医生赶到后接力进行,送至青田县中医院继续按压5分钟后心跳恢复,并进行气管插管、机械通气。同时,医院以冰块覆盖、冷水擦拭、冰盐水输注等措施尽快降低体温。体温稳定后,女童被送往丽水市中心医院抢救,当时存在缺氧性脑损伤,有较严重的中枢神经尿崩症,肝功能和凝血功能也受影响。抢救两天后女童终于苏醒,化验数据好转,呼吸机撤除,转入普通病房后,经治疗各项指标基本恢复正常,没有后遗症。

据澎湃新闻

## 先后与一对母子“恋爱” 共骗取14万元财物

法院认定这名男子已构成诈骗罪

近日,记者从甘肃省会宁县人民法院了解到,会宁县人民法院近日公开开庭审理了一起诈骗罪。据悉,2018年,被告人宋某与蒋姓女子开始交往。期间,宋某编造借口骗取了蒋某7万余元。随后,宋某又用自己的微信冒充女子与蒋某儿子恋爱,骗取蒋某儿子6万余元。

据会宁县人民法院消息,2018年,宋某在会宁县附近闲转时碰见蒋某,二人闲谈后,宋某告诉蒋某自己单身,并相互留了联系方式、加了微信好友,后二人长期交往。期间,宋某以和蒋某谈对象过日子为由,编造给养殖场工人付工钱、还贷

款利息、给蒋某转存定期存款等各种借口,骗取蒋某7万余元。

之后,宋某以给蒋某儿子李某介绍对象的方式,用自己的微信号充当李某的对象和李某谈恋爱,先后以朋友孩子做手术、其父病重住院等为由,骗取李某6万余元。2018年至2022年2月,宋某共骗取蒋某、李某14万元左右。

法院认为,被告人宋某以谋取非法利益为目的,使用诈骗手段骗取他人财物14万余元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。

据《南方都市报》